

# 鱼王贺新春 渔乐嘉年华

——海安市第九届里下河捕鱼节见闻



鱼王拍卖环节,18.8斤的鲢鱼、63斤的铜头鱼和66.8斤的青鱼成为焦点,最终66.8斤的青鱼以26680元成交,将活动推向高潮。

记者李波

## 新春走基层

龙腾水乡迎新春,鱼跃西泊嗨起来。昨天上午,以“鱼王贺新春,渔乐嘉年华”为主题的海安市第九届里下河捕鱼节在白甸镇西泊乡村旅游集聚区举行,活动吸引了数千人参加,现场散发出一派鱼跃人欢的节庆气息。

在活动主会场南侧,记者看到,两口设置在露天的大锅正不断往外冒着热气,香味扑鼻。“每一口大锅里都炖着12条4斤多重的鲢鱼,都是这次冬捕的第一批鱼,准备炖鱼汤分发给现场群众,现在已炖了1个多小时,马上就可以起锅了。”海安白甸镇村委会工作人员任洪洲告诉记者。不一会儿,炖好的鱼汤被盛到一个个一次性纸杯中分发给早已围在大锅周围的群众,大家都对这鲜美的鱼汤赞不绝口。“这鱼汤太鲜美了,太好喝了,我明年还要来喝。”白甸小学五年级的程皓宇喝着鱼汤开心地说。

在年货集市上人气最旺的当属西泊活鱼的销售现场,大批群众聚集在这里,许多人都在争先恐后地

购买新鲜的活鱼。“青鱼、草鱼、花鲢、白莲、鲫鱼、鳊鱼等等,鱼的品种很丰富,同时今年的捕鱼节人气更旺,自然销售额也不错,不少上海、浙江等地外地来的游客一买就是几十斤,短短1个小时的销售额已有2、3万元。”负责活鱼销售组的瓦甸村党总支书记傅大忠乐呵呵地说。

正当记者采访时,极具里下河风情的行街表演队伍来到了主会场。行街队伍由10个方阵组成,展示了水乡的鱼文化和农耕文化,西泊八鲜、超级渔具、傅家龙舞、连响腰鼓等精彩的民俗表演,让人目不暇接。

当天,西泊湖面上举行的鸬鹚捕鱼和大网起鱼则是历届捕鱼节的保留节目,黑压压的人群将湖边围得里三层外三层。“我带着孙子一起来看今年的捕鱼节,孩子看到鸬鹚捕鱼兴奋得不停拍手。”54岁的施溪村村民黄志容说。

在捕鱼节最大看点——鱼王拍卖环节,鱼王披红挂彩,隆重登场,人们轮番举牌,竞拍鱼王。当天展示的3条大鱼分别是18.8斤的鲢鱼、63斤的铜头鱼和66.8斤的青鱼。“26680元第一次,26680元第二次,26680元第三次,成交!”随着主持人的一锤定音,一条重达66.8斤的青鱼被竞拍成交,顿时

现场响起一片掌声,海安市第九届里下河捕鱼节也一下子达到了最高潮。

“鱼鲜”“米香”“人和”“景美”是白甸的4张名片,当天里下河钓鱼基地项目与里下河食材供应基地项目顺利签约。活动现场还举行了投放鱼苗活动,666尾鱼苗被投入西泊湖中,预示着来年六六大顺,年年有鱼。此外,百名儿童画鱼、抄网捞鱼比赛、直道划船比赛、书画摄影展览、书法家写春联送福等现场活动都让参与其中的村民和游客喜不自胜。“既有好吃的,又有好玩的,还有好看的,这样的捕鱼节太有意思了。”来自上海嘉定的王先生手里拎着刚刚买的活鱼、草鸡、土特产等物品满载而归。速度和激情在这里交汇,精彩和愉悦在这里同频,丰收和渔乐这里共享,年俗和风情在素有“魅力水乡、甸上桃源”的白甸镇捕鱼节上呈现得淋漓尽致。

“如今在我们镇举行的里下河捕鱼节,已逐渐成为宣传海安乡村旅游、民俗文化、美丽乡村的重要平台,今后我们将坚持‘旅游、民俗、农业’相融合的方针,打好鱼文化这张牌,吸引更多的人来白甸赏乡村美景、品绿水湖韵、寻快乐老家。”白甸镇人大主席陆祺彤如是说。 本报记者李波

## 财政医疗电子票据半月累计开出8.8万份 今年将在7家市直医院“上线”

本报讯 “凭着这张门诊挂号凭证,用手机扫描下方的二维码,不到两秒的工夫,电子发票就生成在手机里了。”家住市区新港花苑的施女士17日带儿子去市妇幼保健院看病,首次尝试扫描获取医疗电子票据,直夸方便。

记者17日从全市财政医疗电子票据推进现场会上获悉,自去年12月30日市妇幼保健院开出我市首张财政医疗电子票据,半个月来已累计开出电子票据8.8万份,平均每天开出6000份,电子票据已被市民广泛接受。据市妇幼保健院总会计师单红燕介绍,往年纸质医疗票据的印刷成本约为23万元,启用电子票据后除一次性投入软硬件成本不到40万元,今后的票据使用成

本几乎为零。

财政医疗电子票据改革是深化“放管服”改革的重要内容,也是财政电子票据管理改革的重要组成部分。财政医疗电子票据的推广应用,将从根本上解决开票排队等候时间长的烦恼,提高医疗单位的便民服务质量,真正实现从“网上挂号、线上缴费”到“电子票据获取”的全流程自助服务。市财政局综合处相关负责人介绍,这不仅大大节约纸质票据的印刷、保管和整理成本,更主要是绿色环保,而且有利于财政部门提高票据监管效率,将原来的事后监督“前移”为事中监督。

从被确定为市财政医疗电子票据改革试点单位到在线开具第一张财政医疗电子票据,前后不到3个月

的时间,市妇幼保健院集中技术力量,攻坚克难,克服了时间紧、任务重等多重困难,在规定时间节点内顺利完成了业务系统与省电子票据系统的“无缝对接”。为方便群众打印电子票据,在自助设备中还增加了电子票据打印功能,在开票窗口提供免费打印设备,为全市其他医疗单位财政电子票据改革积累了经验。

本次现场会由市财政、卫健委、医保中心联合组织推进,旨在总结试点经验,分析解决各大医院在电子票据改革中遇到的问题。据了解,下阶段,财政医疗电子票据改革将在市第一人民医院、中医院、肿瘤医院等7家市直医院结合各自业务系统信息化水平逐步推开,“上线”为广大市民服务。 记者李彤

## 我新闻】

讲述囧事糗事感人的事



扫描二维码  
上传我新闻

## 窨井盖消失月余 一条微博24小时搞定

■ 1月14日 16:08  
市民丁先生来电:

前两天,我在微博上反映了市区某处窨井盖不翼而飞的问题,经南通12345官博对接,不到24小时,这一问题就得到了解决。百姓安全无小事,我要给南通12345官博点赞。

□ 85110110热线  
记者俞慧娟

据丁先生介绍,一个多月前,他经过市区黄海路和永和路交界处时,发现路边距离人行道仅仅两三米的地方有个深洞,但洞上面的窨井盖不翼而飞。走近一看,深洞的底部是有水的。

丁先生心想,万一有人经过不小心掉进去,后果不堪设想。于是,他便将此事告诉了旁边的社区工作人员,社区也及时向有关部门进行反映,并临时在洞口处搭盖了一块木板。

前几天,丁先生再次经过这一路段时发现,临时搭盖的木板也不见了。眼看孩子们放假在即,万一出了安全事故怎么办。1月11日上午9点36分,丁先生便在微博发布了这一情况,希望有关部门能给予解决,同时艾特了南通12345等官方微博。没多久,南通12345官博就和丁先生取得了联系,详细询问了窨井盖所处的位置等信息。第二天,丁先生再去现场的时候,发现新的窨井盖已经安装到位。

## 南通机场口岸将迎来入境高峰 预计出入境旅客突破10000人次

本报讯 17日,记者从南通出入境边检站获悉,春节期间,南通机场口岸预测出入境旅客10000余人次,出入境航班72架次,出境高峰时段为11:00~15:00,入境高峰时段为14:00~16:00,其中27日14时至16时,旅客流量将突破1000人次。

为有效应对春节期间客流高峰,保障出入境旅客通关顺畅,南通出入境边防检查站科学调配警力部署,合理化设置通道,保障旅

客安全、顺畅、高效通关。边检民警也提醒出行旅客,最好要提早到达机场办理值机手续,以免误机;检查好护照、港澳通行证等出入境证件和登机牌,并注意签证、签注有效期,避免过期失效,影响出行。此外,中国公民持电子普通护照和电子卡式证件,可优先选择自助通道快速通关。如果在通关过程中如遇到困难,可随时向现场执勤民警寻求帮助。

记者彭军君

## 启东城区安装15个电子泊位诱导屏 帮助市民寻找空余泊车位

本报讯 记者昨天发现,在启东城区道路显眼位置,多了不少电子泊位诱导屏,帮助市民寻找空余泊车位,缓解城区道路停车难。

作为民生实事工程之一,去年启东市城市实施智慧停车项目,目前,启东市可提供智慧停车系统包括立体停车场、路边及路牙在内的停车泊位共计12000个左右。其中,位于启东宾馆东侧、实验小学西门等地附近的4家立体停车场,预计可提供停车泊位723个,启东宾馆东侧目前已开放泊位80个,实验小学及人民桥附近立体停车场近期将陆续开放,银州IFC立体停车场尚在建设中。此外,城区各条道路边共施划泊位3963个,路牙泊位7000余个。

在此基础上,该市在城区通过设置电子泊位诱导屏,使车主即时获取周边停车场的空位信息,提高车位利用率,解决“开车十分钟,找车位半小时”的难题。目前启东城区共设有15个电子泊位诱导屏,其中包括一级电子诱导屏6个、二级电子诱导屏9



启东城区人民路和平路口的电子诱导屏。 记者黄海

个。这些电子诱导屏可以清晰显示城区空余泊位的总量,包含智慧停车项目中的路边泊位及4家立体停车场的停车泊位。一级电子屏显示附近三至五个路段的路边停车泊位剩余数量和已接入显示系统的功能性停车场的泊位剩余数量;二级电子屏主要显示附近立体停车场的剩余泊位数和已接入显示系统的功能性停车场的剩余泊位数。 记者黄海